

2014年6月25日 星期三

编辑：吴志明
组版：马喜春
校对：孙燕

公民态度

甬上辣评

昨天有消息称，“气功大师”王林，在消失近一年后于近日突然现身江西萍乡市一家景区游山玩水。去年他被媒体持续曝光后前往香港，随后江西相关部门决定调查他可能涉嫌的偷税、非法行医、行贿、重婚、赌博、诈骗、非法持有枪支“七宗罪”，并声称绝不能让王林逍遥法外。

(6月25日《新京报》)



漫画 朱慧卿

王林露面，“七宗罪”如何？

从网上照片可以看出，“大师”身着很潮很in的短袖小西装，气定神闲，好不自在。“大师”的悠然，让人不禁质疑：其去年遭遇的那场劫波，难道被其“神通”化解了？

也许大家还记得，这名曾以“隔空取物”绝技横空出世的“气功大师”，不仅有“神功”，更了得的是，他还把“特异功能”演绎到了官场——有媒体公开报道，不少江西的高官和国内的富豪明星，都曾是其座上宾。与江湖游医的身份相比，其搞官的身份，更惹人注目。

就在“王林事件”甚嚣尘上的彼时，闪闪躲躲的江西相关部门，在央视焦点访谈揭开《“神功大师”的真面目》之后，终于有所行动。多部门会商后，决定调查

王林可能涉嫌的偷税、非法行医、行贿、重婚、赌博、诈骗、非法持有枪支“七宗罪”，并声称绝不能让王林逍遥法外。而王林，自从陷入舆论漩涡以后，便避走香港，暂且消失。

“王林事件”尚未水落石出，围绕在“大师”背后的权钱、权色交易嫌疑，也尚还在迷雾中。就在他露面之前的一段时间里，江西官场发生了大的波动，而涉嫌与江西官场关系密切的王林，不仅全身而退，还很是逍遥自由，不得不令人叹服：“大师”果然有“神通”。

背负涉嫌“七宗罪”的王林，就在短短的几个月里，复出了。这是否意味着，这场法律与“大师”斗法的结果，就此宣告失败吗？这背后，到底是此前新华社评

论的那样，面对公众关注的热点事件，不少地方采用“拖字诀”，试图通过采用延缓通报，等待社会关注度“降温”之后再发布后续情况的方式来“大事化小”，还是“正在调查”的“神器”背后存在别的玄妙？

时间的流逝，公众的暂时遗忘，并不意味着“王林事件”就可以翻篇了。如今，王林重新回到公众的视野，“王林事件”及其“七宗罪”，也再度从公众的记忆里唤醒，江西相关政府部门，难道要坐视不管吗？无论如何，应该将调查结果和相关情况，清晰地告知公众吧！要知道，这个真相，已经欠了差不多一年了，该有个说法了。

时言平

热点聚焦

网售处方药动了谁的奶酪？

中国医药商业协会、中国医药物资协会、中国非处方药协会、国大药房、和平药房等十多家行业协会和知名药品零售连锁企业相关人士，连日来辗转湖南、北京两地，反对国家食药总局放开处方药互联网销售。不过，一位消息人士23日向记者透露，互联网售药松绑已是板上钉钉。

(6月24日《经济参考报》)

到目前为止，我国网上销售的药品限制在非处方药，处方药不被允许在网上销售。虽然，这样的规定不利于建立起多元的药品营销模式，也不利于平抑药价，并与国际通用的做法不相符，但考虑到药品的特殊性，以及网络监管、处方认证等难题影响，网售处方药一直没能解禁。

然而，网售处方药具有十分显著的优点，它可直接绕过实体药店，减少中

间环节，不仅免去实体药店的房租、人力等成本，更重要的是，广受诟病的药品层层加价也将得以避免。若允许网售处方药，药品的价格有望大幅跳水，这是医改部门和老百姓都愿意看到的结果。当前，网络信息技术的发展已给网售处方药创造了条件，医改的紧迫性也要求必须尽快降低药价，网售处方药解禁势在必行。

但同时，网售处方药对实体药店的冲击，类似于电商对传统商店的冲击一样，其影响是深远的、长期的。网上药店的价格优势不言而喻，假如网上药店被允许争抢处方药这块大蛋糕，也许，实体药店的好日子将一去不复返。

网售处方药的营销模式固然好，但势必会遭到既得利益者的反对，也的确面临

不少风险。此次十多家实体药店和其他利益受损者辗转奔波、四处呼吁，也证实了这一点。他们摆出网售处方药的种种风险和弊端，当然有维护自身利益的因素，否则就不会如此火急火燎。

当然，他们的质疑和提出的问题也极有价值，可以用于对这种营销模式的完善，也可以用于风险防控措施制定。比如网售处方药可能导致的假劣药品泛滥，储存、运输条件难以符合要求，以及监管困难等。不过，有困难不应该成为禁止网售处方药的理由，网售处方药解禁是政策性大调整，而这些困难不过是技术性困难而已，不能因存在困难，或者出现反对的声音，就让医疗体制改革裹足不前。

罗志华（医生）

一语中的

违建高尔夫球场应纳入法治

贵州独山县紫林山国家森林公园内2万余亩山林被破坏，目前已基本建成高尔夫球场和别墅，以及正在筹建的原生态养老养生中心、生态农庄示范园等，而这一切都是以“贵龙国际养生中心”的名义开发的。独山县国土资源局表示，该项目曾被要求停止违法施工未果。

(6月24日《北京青年报》)

高尔夫球场占用大量耕地林地，耗费水资源惊人，所使用农药、化肥还会污染环境。自2004年国家将高尔夫球场列为暂停禁止性项目以来，国务院办公厅及有关部门10年间先后下达了十余道禁令，但高尔夫球场却是越建越多，从最初的170多个发展到现在的1000个左右，增长5倍多。

从表面上，高尔夫球场屡禁不止的原

因是多方面的。一方面，这些高尔夫球场大都以房地产、旅游、体育公园、休闲设施等名义申报立项，通过改头换面降低审批难度；同时，发改委、国土、水利、林业、体育、旅游等11个部门共同监管高尔夫项目，如此“多龙治水”很容易陷入“多头不管”……

不过，追根溯源，违规成本小、风险低才是一些地方顶风违建高尔夫球场的底气所在。根据国家发改委等部门2011年联合下发的《关于开展全国高尔夫球场综合整治工作的通知》，高尔夫球场“占用的耕地和林地必须全部退出，尽快进行复耕和恢复森林植被。”但在现实中，一些违规高尔夫球场往往在交完罚款就能平安无事，如此罚酒三杯的处罚焉能遏制违建高尔夫球场之风？

对此，有关部门有必要进一步规范相关要求，细化整治标准，厘清部门职责，避免治理沦为走过场，异化为“以罚代管”。但更重要的是，将违建高尔夫球场应纳入法治轨道，依法予以处理。

事实上，擅自变更土地用途建设高尔夫球场，完全适用于“非法占用农用地罪”。根据我国《刑法》第三百四十二条规定，违反土地管理法规，非法占用耕地、林地等农用地，改变被占用土地用途，数量较大，造成耕地、林地等农用地大量毁坏的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。同时，一些部门违规审批，执法不严，为高尔夫球场充当“保护伞”，也应追究相关责任人的失职渎职、玩忽职守等法律责任。

张枫逸

新华时评

企业不是“权力余热”第二战场

退下官位，转战企业，拿着高额薪酬，发挥“权力余热”……类似问题一直饱受社会诟病。随着中央第四巡视组对“吉林3名副省级官员在企业违规兼职”问题的查处纠正，引起各方高度关注。如何对退休高官到企业任职、兼职问题予以有效规范和严格监管，防范违规滥用权力的余热，人们充满了期待。

不可否认，不少退休官员大多具有丰富的专业经验和较强的管理能力，但伴随着这种经验和能力的，还有附着在其身上的“权力余热”。这种“权力余热”一旦和商业相结合，不仅极易产生权钱交易等腐败行为，而且会极大地扰乱市场秩序和公平竞争的市场环境。

2004年起，中央已连续4次出台文件，对退休干部到企业任职、兼职作出规定。2013年中组部再次出台政策：党政领导干部“辞去公职或者退（离）休后三年内，不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职（任职），也不得从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动”。

一边是中央三令五申，一边是不断有退休官员违规在企业“高就”，并在一段时期甚至发生了退休官员到企业任职的“独董”潮，说明在一些官员缺乏对党纪党规的敬畏之心的同时，也暴露出在某些地方对退休官员的监督存在漏洞。在已经发现的到企业违规任职、兼职的官员的处置上，也大多是让其从企业离职或者内部处理了事。这种“轻拿轻放”的惩处，显然难以起到警示作用。

目前，吉林被查出的到企业违规兼职的官员已经从企业离职，要避免退休高官到企业发挥“权力余热”，要用法律法规的方式给高官退休后的“再就业”行为套上“笼头”。同时加强对退休高官在企业的任职行为加强监管，禁绝那些依靠“门生故吏”和关系网跟企业“勾肩搭背”的行为。只有这样，才能让退休官员的能力发挥余热，而不是权力发挥余热。

新华社记者姜伟超 周畅



有话讲

最近，慈溪龙山29岁的模具企业主邱恒出名了！他创办了一个“老赖曝光网”，曝光“老赖”的个人信息，并通过了工信部的审核。这在全国还是首例。有律师认为，个人创办曝光网站有法律风险，可能侵犯被曝光者的个人隐私。

(6月24日《东南商报》)

点评：欠债“老赖”，人人喊打，而打击“老赖”，让失信者寸步难行，最好聚合全社会之力，民间自发创办“老赖曝光网”，可以算作一种积极尝试，当然，这一切要在法律的框架以内。

18日晚，球迷方某约几个朋友一起到鄞州一家夜宵摊喝酒、看世界杯。当晚是荷兰对澳大利亚，方某这桌是荷兰队球迷，旁边徐某一桌则是澳大利亚队球迷，随着比赛进行，双方竟然争吵起来，甚至准备动手，幸亏民警赶到并制止。

(6月24日《宁波晚报》)

点评：每逢世界杯，总有奇葩事，球迷代入感太强是一大原因。让大家保持“胜固欣然败亦可喜”的心态，大概有点苛求，可球场外的口水和武力是解决不了球场上问题的，不然天天熬夜看球干吗？

在四川攀枝花市，19岁的“无臂男孩”彭超在考场用双脚答题，取得理科538分的成绩，如果算上当地照顾政策的5分加分，刚好超过一本线3分。彭超说，高考最大的遗憾就是没有做完所有题目，用脚写字，在速度上比较吃亏。

(6月24日新华网)

点评：彭超有一个不屈的灵魂，然而面对命运的不公，不能任凭当事人孤独奋斗，社会应有温度，比如为彭超们专门设置考场、适当延长考试时间，比如保证促进他们就业的政策能够真正得到落实。